



Sărbătoarea verii, la Ciolpani: Bâlcii tradiționali de Sfânta Maria Mare Mii de oameni au participat la evenimentul simbol ce îmbină cumpărăturile de iarnă cu distracția

În fiecare an, la mijlocul lunii august, în comuna Ciolpani, bâlcii de Sfânta Maria Mare marchează sfârșitul verii și pregătirile pentru iarnă. Acest târg tradițional, cu o vechime de peste 300 de ani, atrage mii de oameni din întreaga țară, veniți să-și facă cumpărăturile pentru sezonul rece și să petreacă timp alături de cei dragi. Anul acesta, bâlcii a fost însoțit de o arșiță puternică, care nu a descurajat însă mulțimea entuziastă.

Cristina NEDELCU

Bâlcii din Ciolpani a reușit, încă o dată, să adune laolaltă oameni de toate vârstele, oferindu-le o experiență de neuitat, în ciuda temperaturii foarte ridicate. Fie că au venit pentru a face cumpărăturile, pentru a se distra sau pur și simplu pentru a petrece timp alături de cei dragi, toți cei prezenți au simțit farmecul acestui eveniment tradițional, pentru că, să nu uităm, bâlcii de Sfânta Maria Mare din Ciolpani este un simbol al comunității, o tradiție care marchează sfârșitul verii și începutul pregătirilor pentru iarnă.

Deși temperaturile ridicate au pus la încercare rezistența participanților, atmosfera a fost animată de muzică, jocuri, și bucuria revederii cu cei dragi.

În fiecare an, de Sfânta Maria Mare, bâlcii din Ciolpani devine un punct de atracție pentru locuitori și vizitatori deopotrivă. Cu o tradiție de peste trei secole, târ-



gul s-a transformat de-a lungul timpului, păstrând însă esența sa: un loc unde oamenii se adună pentru a-și face cumpărăturile de iarnă și pentru a petrece momente de bucurie alături de familie și prieteni.

Oamenii locului nu-și amintesc să fi existat vreun an, cu excepția perioadei de pandemie, în care bâlcii să nu se fi organizat. În trecut, de Sfânta Maria, oamenii ieșeau să vândă halviță, pălării, blănuri și obiecte tradiționale. Astăzi, oferta este mult mai diversificată, incluzând de la produse alimentare, haine și obiecte pentru casă, până la jucării, electrocasnice și multe altele.

Și anul acesta, bâlcii din Ciolpani a fost asemănat cu un adevărat supermarket în aer liber, întins pe mai multe străzi. Oferta de produse a fost variată și a inclus alimente tradiționale, îmbrăcăminte, obiecte de uz casnic, scule și un număr impresionant de jucării pentru cei mici. Cei care au vizitat târgul au avut de unde alege: standuri cu sucuri naturale, porumb fiert, înghețată, turtă dulce, pălării, cojoace, miere tradițională, mici, pastră, grătare, bere și multe altele. De asemenea,

nu au lipsit nici obiectele tradiționale, precum lingurile și tocătoarele de lemn, lenjeriile de pat, papucii de iarnă și ciorapii tricotați de lână. Tot aici i-am întâlnit și pe meșterii de la Piscu, care au oferit spre vânzare vizitatorilor diferite căni tradiționale pline de farmec.

Pentru că bâlcii din Ciolpani aduce cu el inevitabilul semnal că anotimpul cald se apropie de sfârșit, vizitatorii au profitat de ocazie să se pregătească pentru sezonul rece, achiziționând alimente și haine de iarnă, dar și alte produse necesare gospodăriei, precum fasolea, usturoiul, ceapa, făina și lemnele, produse considerate de nelipsit

din camera unui adevărat gospodar.

Un eveniment de neuitat pentru toate vârstele

Pe lângă partea comercială, bâlcii a însemnat și activități distractive pentru copii. Caruselele, toboganele gonflabile și zecile de standuri cu jucării au fost atracțiile principale pentru cei mici, în timp ce adulții s-au bucurat de grătare, băuți răcoritoare și bere. "Înghețata copilăriei", la cornet, cum o promovau comercianții, dar și vata de zahăr au fost la mare căutare, oferind o alinare răcoritoare în fața arșiței.

Ca de fiecare dată organizatorii, respectiv Pri-

măria Ciolpani și Consiliul Local, iau toate măsurile necesare pentru a preîntâmpina evenimentele nedorite. Administrația a colaborat cu jandarmăria, poliția, o firmă de pază și un echipaj al serviciului de ambulanță. Pe toată durata târgului, aceștia au fost prezenți pentru a asigura ordinea și siguranța participanților, intervenind prompt în cazul unor probleme de sănătate sau de siguranță publică.

Bucuria de a te întâlni cu cei din comunitate

Bâlcii de Sfânta Maria Mare este, așadar, mai mult decât un simplu târg, este un prilej de

întâlnire pentru comunitatea din Ciolpani, deoarece mulți locuitori muncesc în străinătate, iar bâlcii este un moment ales de aceștia pentru a se reîntoarce acasă. Mulți oameni își iau concediu special în această perioadă pentru a fi alături de familiile lor și pentru a participa la acest eveniment important care coincide și cu sărbătoarea localității, pentru că tot de această dată sunt sărbătorite și zilele comunei Ciolpani. Seara, după ce căldura zilei începe să se domolească, bâlcii devine un loc de întâlnire pentru familiile din comună, care vin să petreacă timp împreună și să se bucure de atmosfera festivă.

